
 

 

В този брой: 

Актуално  

Новини от региона 
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евро ще подпомогне един добре ин-
тегриран сектор на плащанията и ще 
предложи по-богат избор на потреби-
телите и предприятията. 

Еврото е втората най-важна валута в 
международната парична система. 
Неговата стабилност и доверието в 
него го превърнаха евро в междуна-
родна валута за фактуриране, средст-
во за съхраняване на стойност и ре-
зервна валута, представляваща около 
20 % от валутните резерви. Шестдесет 
други държави и територии в различни 
части на света с население от 
175 милиона души, избраха да използ-
ват еврото като своя валута или да 
обвържат собствената си валута с не-
го. Днес еврото се използва за почти 
40 % от трансграничните плащания по 
света и за повече от половината от 
износа на ЕС.  

За да доразвие международната ро-
ля на еврото, Комисията постави на-
чалото на информационни инициативи 
за насърчаване на инвестиции в евро, 
за улесняване на използването на ев-
рото като валута за фактуриране и 
емитиране и за насърчаване на по-
доброто разбиране на пречките пред 
по-широкото му използване. Тези ини-
циативи ще се проведат под формата 
на разговори, семинари и проучвания 
с участието на представители на пуб-
личния и частния сектор, органите за 
финансов надзор и институционални-
те инвеститори в партньорските дър-
жави на ЕС от региона и партньорски-
те държави от останалата част на све-
та.  

 

Източник: www.ec.europa.eu 

Преди двадесет години, на 1 януари 
2002 г., дванадесет държави от ЕС 
смениха националните си банкноти и 
монети с еврото, което представлява-
ше най-голямата смяна на валута в 
историята. През тези две десетилетия 
еврото допринесе за стабилността, 
конкурентоспособността и проспери-
тета на европейските икономики. Най-
важното е, че то подобри живота на 
гражданите и улесни извършването 
на стопанска дейност в цяла Европа и 
извън нея. Благодарение на еврото 
спестяванията, инвестициите, пътува-
нията и стопанската дейност станаха 
много по-лесни. 

Еврото е символ на интеграцията и 
идентичността на ЕС. Днес над 340 
милиона души го използват в 19 дър-
жави от ЕС, а в обращение са 27,6 
милиарда евро банкноти на стойност 
около 1,5 трилиона евро. Еврото по-
настоящем е втората най-използвана 
валута в света след щатския долар. 

ЕС отбелязва тази 20-а годишнина и 
продължава да работи за укрепване 
на международната роля на еврото и 
адаптирането му към новите предиз-
викателства, сред които бързата циф-
ровизация на икономиката и разра-
ботването на виртуални валути. До-
пълвайки парите в брой, цифровото 
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ЕВРОТО ПРАЗНУВА СВОЯТ 20-ГОДИШЕН ЮБИЛЕЙ 



 
ФРАНЦИЯ ПОЕ РОТАЦИОННОТО ПРЕДСЕДАТЕЛСТВО НА  

СЪВЕТА НА ЕС  

в Брюксел и Люксембург, където се 
провеждат официални заседания на 
Съвета . 

Повече за целите по време на пред-
седателството, събитията  и програма-
та на френските депутати ще намери-
те на официалната страница:   https://
presidence-francaise.consilium.europa.eu 

 

 

Източник : www.europarl.europa.eu 
Франция пое ротационното предсе-

дателство на Съвета на ЕС на 1 януа-
ри за шест месеца. Тя ще играе цен-
трална роля, заедно със своите евро-
пейски партньори, да продължи 
напред в преговорите за гарантиране 
на по-суверенна Европа, нов европей-
ски модел на растеж и Европа, ориен-
тирана към човека. 

По-специално Франция ще отгова-
ря за организирането на заседанията 
на Съвета на Европейския съюз, за 
насърчаване на сътрудничеството 
между държавите-членки и за управ-
ление на отношенията на Съвета с 
Европейската комисия и Парламента. 
Френското председателство ще до-
принесе за постигането на компроми-
си и решения, които служат на евро-
пейските граждани в няколко ключови 
области като екологичния и цифров 
преход, защитата и адаптирането на 
нашия социален модел, по-добрата 
защита на границите и препотвържда-
ването на важността на европейските 
стойности. 

За да се отговори на тези приори-
тети, френското председателство ще 
организира редица събития и нефор-
мални срещи в цяла Франция, както и 
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2022-ЕВРОПЕЙСКА ГОДИНА НА МЛАДЕЖТА 

Европейската година ще включва кон-
ференции, прояви и информационни и 
рекламни кампании. Съветът насърчи 
Европейската комисия да включи мла-
дите хора в осъществяването на Евро-
пейската година, заедно с национални-
те координатори, отговарящи за орга-
низирането на дейностите във всяка 
държава членка. 
 
Следете редовно информацията за 
това как можете да участвате активно 
в Европейската година на младежта. 
Дотогава, ако искате да изразите мне-
нието си, все още не е късно да се 
присъедините към дебата и да дадете 
своя принос за Конференцията за 
бъдещето на Европа . 

Повече за инициативите по време 
на Европейската година на младежта 
ще намерите на Европейския младеж-
ки портал : https://europa.eu/youth/
home_bg 

 

 

Изрочник : www.consilium.europa.eu 

Решението на Европейския парла-
мент и на Съвета относно Европейска 
година на младежта беше прието на 
20 декември 2021 г. Европейската го-
дина на младежта има четири основ-
ни цели: 

 

•да се постави акцент върху това 
какви възможности за младите хора 
предлагат екологичният и цифровият 
преход 

•да се помогне на младите хора да 
станат активни и ангажирани гражда-
ни 

•да се популяризират възможно-
стите, които са на разположение на 
младите хора 

•перспективата за младежта да се 
включи в политиките на Съюза 

 
Когато Съветът одобри предложе-

нието за Европейската година на мла-
дежта, той подчерта, че тя трябва да 
спомогне за интегриране на политика-
та за младежта в останалите полити-
ки, т.е. да се гарантира, че във всички 
политики на ЕС – било то в сферата 
на околната среда, образованието 
или културата или във всяка друга 
област – се отчита тематиката, свър-
зана с младежта. 
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ПРЕЗ 2022 ТРИ ГРАДА С ТИТЛАТА ЕВРОПЕЙСКА  

СТОЛИЦА НА КУЛТУРАТА  

2022 г. 

Слоганът на Esch като Европейска 
столица през 2022 г. ще бъде „REMIX 
Culture“ („Ремиксирай културата“) и ще 
се фокусира в четири направления: 
REMIX Europe, REMIX Art, REMIX Na-
ture, REMIX Yourself. 

През 2022 г Еш-сюр-Алзет ще отп-
разнува историята на трансграничен 
регион, разположен в сърцето на Евро-
па. Градът ще разкаже за историята на 
своето развитие от индустриалната 
ера, базирана на стоманодобивната 
индустрия, до днешното общество, ба-
зирано на знанието, както и бъдещия 
му потенциал в ерата на дигиталната 
революция. 

Столицата ще насочи вниманието 
на публиката към обществените проб-
леми на днешния ден. 

Мандатът на Каунас като 
„Европейска столица на културата“ за 
2022 г. ще започна официално на 22 
януари 2022 г. 

Каунас е вторият град в Литва, кой-
то получава титлата след Вилнюс. Мо-
тото на мадата – „From temporary to 
Contemporary Capital“ – илюстрира 
добре амбициозната програма на гра-
да. Модернистична архитектура на Ка-
унас, носител на „Знак за европейско 
наследство“ (European Heritage Label), 
се завръща в светлините на прожекто-
рите с много културни събития.  

Програмата на града включва над 
600 проекта с участието на повече от 
80 организации и партньори (210 от 
чужбина), 4000 творци, над 1000 съби-
тия. 

  

Източник : www.creativeeurope.bg 

Еш-сюр-Алзет (Люксембург), Ка-
унас (Литва) и Нови Сад (Сърбия) са 
трите града, които през 2022 г ще 
имат статут на европейски столици на 
културата, съобщиха от Европейската 
комисия. Мандатът „Европейска сто-
лица на културата“ дава на тези гра-
дове възможност за популяризиране, 
насърчаване на устойчив туризъм и 
развитие чрез културни дейности. 

Мандатът на Нови Сад като Евро-
пейска столица на културата за 2022 
г. започна официално на 13 януари 
2022 г., което съвпада с Новогодиш-
ната нощ по Юлианския календар. 

Културната програма на града ще 
се развива в четири направления под 
надслов: Свобода, Дъга, Надежда,  
Любов. 

Предвидени са над 1500 културни 
събития и участие на повече от 4000 
местни, национални и международни 
артисти. Програмата се основава на 
осем тематични арки, разглеждащи 
въпроси от европейско значение, 
между които миграция, мир, мулти-
културализъм и ролята на жените в 
изкуството и младежката култура. 

Еш-сюр-Алзет официално започва 
мандата си като Европейска столица 
на културата от 22 до 26 февруари 
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15 ГОДИНИ БЪЛГАРИЯ В ЕС И 15 ПОЛЗИ  

ОТ ЧЛЕНСТВОТО В КАРТИНИ 
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СОЦИАЛНИ ЖИЛИЩА ПО ОПРР С ПРИЕМ  

ЗА НАСТАНЯВАНЕ 

апартамента и възможност за настаня-
ване на около 120 представители от 
целевата група - родители с деца и хо-
ра в риск от бедност и социално изк-
лючване.   

При подбора на кандидатите с най-
голям приоритет ще бъдат младите 
семейства, висшистите и студентите. 

Кандидатстващите за настаняване 
могат да получат информация за необ-
ходимите документи и изисквания на 
електронната страница на ОП 

„Общински имоти”: https://
www.imoti.burgas.bg/bg/sotzialni-zhilishta
-po-op-regioni-v-rastezh и на телефони: 
0887 703 363 и 056 840 801. 

 

  

Източник: Община Бургас 

В изпълнение на проект 
„Изграждане на социални жилища в 
зона „Д“ на ж. р. “Меден рудник “, УПИ 
VIII, кв.151, гр. Бургас“, финансиран 
със средства от Оперативна програма 
„Региони в растеж“ 2014-2020 г., Об-
щината в областния град започна 
процедура по прием на документи за 
настаняване.  

Новоизградената многофамилна жи-
лищна сграда за нуждите на уязвими 
групи от населението и други групи в 
неравностойно положение, ще осигу-
ри добра среда и възможност за раз-
витие на млади хора, които се реали-

зират в сферата на образованието и 
науката, и такива, които в момента са 
в затруднено материално положение.  

Социалните жилища разполагат с 47 
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          НОВ ПРОЕКТ ПО ПРОГРАМА LIFE ЗАПОЧВА РЕАЛИЗА-

ЦИЯТА СИ В БУРГАС  

„Мандра“ чрез утилизация на техноло-
гичния кондензат на инсталацията за 
хидрокрекинг на гудрона, и по замяна 
на системата за аерация в пречиства-
телните съоръжения на "ЛУКОЙЛ Неф-
тохим Бургас" АД с по-ефективна. Това 
ще намали потреблението на електро-
енергия и горива в предприятието, ка-
то същевременно ще съкрати емисии-
те на СО2 в атмосферата с 1 000 тона/
годишно. Дейностите по проекта 
включват и внедряване на технология-
та Eurovix за пречистване на отпадни-
те води на рафинерията чрез използ-
ване на специфични биоактиватори. 

С подкрепата на Община Бургас и 
Факултета по технически науки на Уни-
верситет „Проф. д-р Асен Златаров“ 
ще бъде проведен мониторинг на еко-
логичната ефективност на новите инс-
талации, ще се направи оценка на на-
маляване на нивата на емисии и пови-
шаване на качеството на въздуха. 

Планирано е внедряване на най-
добра практика за пречистване на от-
падните води въз основа на резултати-
те, достигнати при внедряването на 
проекта, както и нова методология за 
идентифициране на източници на неп-
риятни миризми на база действащия 
олфактометричен стандарт. 

 

 

Източник  Община Бургас 

"Лукойл Нефтохим Бургас", Община 
Бургас, Университетът "Проф. д-р 
Асен Златаров" и италианската фирма 
в сферата на приложните биотехноло-
гии "EUROVIX SPA" започват изпълне-
нието на проект, който ще подобри 
екологичната обстановка в Бургаския 
регион и ще позволи по ефективното 
използване на водите в езерото Манд-
ра.  

Проектът LIFE WATEROIL като ини-
циатива, подобряваща екологичната 
обстановка в региона, ще ползва фи-
нансиране от Европейския съюз по 
Програмата LIFE. 

При изпълнението му са предвидени 
мероприятия за намаляване на пот-
реблението на вода от язовир 
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          ТРИ ЧЕРНОМОРСКИ ОБЩИНИ В ОБЩА БИТКА ЗА ЧИС-

ТА ОКОЛНА СРЕДА 

До момента е изградена основната 
част от подземните конструкции на 
анаеробната инсталация и админист-
ративната сграда. Доставени са съоръ-
женията за преработка на биогаза и 
производството на електроенергия. 

Предвидено е дейностите по проекта 
да приключат  през лятото на 
2023г. 

 

 Източник: Община Бургас 

Продължават дейностите по проект 
„Изграждане на анаеробна инсталация 
за разделно събрани биоразградими 
отпадъци на територията на регион 
Бургас“ по Оперативна програма 
„Околна среда 2014-2020“ по изграж-
дане на модерна анаеробна инстала-
ция за преработка на разделно събра-
ни биоразградими отпадъци. Съоръ-
жението се реализира с партньорство 
на общините Бургас, Несебър и Помо-
рие. 

Целта на проекта е намаляване на 
количеството депонирани битови отпа-
дъци чрез осигуряване на допълните-
лен капацитет за рециклиране чрез 
анаеробно третиране, чрез което се 
намаляват емисиите парникови газове 
в атмосферата. Основният метод в 
работата на съоръжението е процесът 
на суха метанизация. Чрез получава-
ния биогаз ще се произвежда електри-
чество, топлинна енергия и компост. 

Анаеробната инсталация с капацитет 
30 652 т/год., състои се от 8 бр. биоре-
актора, биогаз система, система за 
перколата, газ хранилище и системи и 
мобилно оборудване. 
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